

# 我市梳理政务公开事项 231 项

打通政府服务群众最后一公里

本报讯（通讯员 孟玲鸽） 全国基层政务公开标准化规范化试点工作开始以来，我市立足基层政府直接联系服务群众的实际，积极探索高效、便捷的公开方式，及时、准确公开影响群众权利义务的行政行为和政务服务事项，打通政府服务群众的“最后一公里”，力求做到群众办事只跑一次腿。

认真梳理，不遗不漏。要求试点责任单位依据权力清单和公共服务事项清单，认真梳理，细致选取与试点领域任务相关的，与群众关系密切的事项进行汇总，编制政务公开事项清单。做到公开事项分类科学、名称规范、不遗不漏。编制标准，全面准确。要求责任单位以政务公开事项清单为基础，完善事项类型、事项名称、办理依据、工作流程、公开内容、公开方式、公开属性等内容，并绘制流程图。全面准确汇总编制政务公开事项的相关内容，方便群众了解各类行政行为，办理各类政务服务事项。规范流程，严谨便民。围绕转变政府职能和全面推进决策、执行、管理、服务、结果公开，全面梳理和优化政务公开工作流程，健全工作机制，建立完善全链条、无缝隙的制度规范和工作流程。拓展渠道，方式多样。对汝州市政府门户网站、微信公众号进行改版升级，积极建设政务 APP 客户端，充分发挥政府门户网站作为“第一平台”、微信公众号作为“第一号”、政务客户端作为“第一端”的政府信息公开平台作用。同时完善政府网站信息发布、内容保障等机制，优化栏目和专题设置，强化智能搜索功能，方便公众查询或获取信息。市政府门户网站开设基层政务公开标准化规范化试点专栏，集中、统一、规范展示试点领域政务公开事项标准目录中涉及的相关内容。试点责任单位综合利用政府网站、政府服务热线、微信微博、广播电视、报纸刊物、政务服务大厅、便民服务平台等媒体或平台，针对不同受众和不同信息需求，多渠道发布政务信息，方便群众查询或获取。

截至目前，我市共梳理政务公开事项 231 项，政务公开事项标准及流程图已编制完成，试点工作简报、工作通报等信息已在政府网站试点专栏展示，试点工作进展情况获得省政务公开与政务服务领导小组办公室肯定。

## 我市率先建成并运行建筑垃圾监管大数据平台

本报讯（通讯员 王文贤） 近期，我市率先在全省县级市中建成并运行了建筑垃圾监管大数据平台，加强建筑垃圾的源头管控，落实我省建筑垃圾联动管控机制，规范建筑垃圾全链条管理，助力我市的大气污染防治、环境卫生、生态环境工作，让汝州天更蓝、水更清。建筑垃圾大数据监管平台到底有多大，又有什么作用呢？带着这个问题笔者来到市城市管理局综合执法三大队一窥究竟。

通过现场执法人员的演示，笔者看到平台能够实时将大工地项目方、渣土运输车辆的企业信息、设备信息、车辆轨迹、清运过程、执法、举报信息等集中展示在监控大屏上，并能及时分析报警；平台利用大数据、云计算进行全链条封闭式监管，通过报警通知、手机 APP 等执法工具，实现多部门联合执法，提高监管效率。

“源头工地在大数据平台上填写申报建筑垃圾核准信息，执法部门直接在平台上完成行政审核，并制定运输线路。清运车辆在平台上接单，根据审核指定运输垃圾到合规的消纳场或资源化处置场。”市城市管理局综合执法三大队大队长梁中锋介绍说。“该监管平台可以监控清运车辆的路线和车次等详细信息，并根据平台预警提示进行精准执法。”同时梁中锋也呼吁广大市民共同关注积极参与并做好监督举报。

此外，该系统还加强了对合法清运车辆违规运输、非法车辆违法违规运输的查处效率。通过统计、记分、年底考核、智能渣土车图像识别系统，配合我市已经先期建成的市数字化城管系统实时监控，判断工地、处置场门口是否有黑车进出，让黑车无处遁形。让不符合规定，不遵守法律、法规的渣土运输企业退出清运市场。

我市采用的这套城市建筑垃圾全链条监管平台，是在借鉴了日本、欧洲等国际先进管理理念基础上，结合汝州实际情况，通过大数据等相关技术实现的创新性监管模式，规避了传统监管模式无法对建筑垃圾产生地、终端资源化利用进行监管的弊端。

这个大数据平台类似天网系统，能够足不出户就实时定位和监控渣土车辆信息，能够查询行进轨迹，保留违法证据。所以笔者呼吁广大工地和渣土运输企业、车辆，一定要守法、遵纪，莫存有侥幸心理，认为没有执法人员在现场，就可以任意行驶、随意抛洒。



## 贴膜摊“六统一” 小变化大提升

本报讯（记者 李晓伟 通讯员 李瑶佳） 一张小桌子，一把折叠凳外加一块大牌子即可开工，这是以前手机贴膜摊位的基本标配。以前这些摊位基本上都摆放在人行道上，散乱堆放的各种手机壳、手机膜、废弃的塑料垃圾，不仅严重影响城市市容环境，也极易造成交通拥堵。

为更好地服务群众，打造干净有序的城市容貌，市城市管理局实地勘察后，设立便民服务区时在特定的地点也设置了 2 个便民便民点，既满足了群众生活需求，又维护了良好的市容环境。同时，该局综合执法一大队又对这些便民便民点完成了再一次的提档升级，通过统一桌椅、统一桌布、统一标牌、统一垃圾桶、统一经营时间完成了“五统一”，升级了遮阳伞后实现了便民便民点的“六统一”。

谈起这次统一升级，该局一位负责人说：“市容环境的一步提档升级，使汝州成为了国家级的卫生城市，也成为了全省百城提质工作的先进模范。城市管理的一步提档升级，也是推进汝州更加美好幸福的强大助力。城市管理工作没有最好只有更好，为了人民的美好生活，我们一直在路上，一直在努力。”

# 今日汝州

2017 年 11 月 29 日  
星期三  
农历丁酉年十月十二

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线：0375-6908887  
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 1994 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



深入贯彻落实党的十九大关于加快生态文明体制改革、建设美丽中国的新精神、新要求、新部署，动员全市上下以更加饱满的热情、务实的作风、决战的气势，深入开展今冬明春造林绿化活动，迅速掀起生态汝州建设新高潮。  
——市委书记高建军在全市国储林建设暨今冬明春植树造林动员大会上的讲话

## 在汝州种石榴的湖南女婿

——记汝州市十大造林模范戴凯华

这几天，戴凯华一直被幸福包围着。他刚刚被评为汝州市十大造林模范，又抽时间回了趟湖南岳阳老家。本来想喘口气，在老家多呆些日子，可回去以后才发现，自己的心还在汝州，在汝州呆时间长了，他的湖南话都带着汝州方言，他发现自己已经彻头彻尾变成了汝州人，和老家的亲人聊天，三句话不上就扯到了汝州。

戴凯华是汝州的女婿，多年前，他在郑州打工，结识了汝州妹子李彩霞，结婚后由于工作原因他从 2010 年就开始关注农林方面，由于当初所在公司的策略重点不在这一块，所以就辞去了工作，但当时并没有决定要从事农林行业。

2013 年 10 月，戴凯华和妻子回到汝州给岳父上坟，无意中在汝州镇梁窑村这个地方似曾相识，好像梦里见到过一样，联想起自己一直关注的农林方面的信息，他突然产生了一个想法，如果在这里建一个生态园，那一定是个阳光产业。他回去和朋友们谈了自己的想法，没想到一拍即合，得到了朋友们的大

力支持。很快，戴凯华在焦村镇梁窑村的荒山上流转土地，打井找水，经过多次考察后，他决定用流转的土地种植突尼斯软籽石榴，他为自己的荒山取了个名字，叫拾榴花果山，他的生态园叫士博生态园。

外来的女婿在汝州创业，个中的艰辛无法表述，刚开始，当地人习惯普通话，戴凯华不会说汝州话，借个东西用湖南话一说就常常闹笑话，好在有妻子李彩霞做翻译，他倒是省了不少劲，尽管如此，还是走了不少弯路。

有梦想就有正能量。从 2013 年开始，从农户手中流转土地近千亩，从事突尼斯软籽石榴、黑珍珠无籽葡萄、红香酥梨及牧草的有机种植，以及生态绵羊、散养大雁、林下柴鸡的生态养殖。戴凯华的种植方法和别人的不一样，他的所有种植都是采取纯天然无公害的种植方法，石榴树下养鸡和大雁，大雁和鸡帮助除草，还有效地解决了果树病虫害。

为了解决荒草和病虫害问题，戴凯华也是经过了多方考察，了解到山东省有一种大雁专吃野草，于是他立即前去现场求证，当他

准备购雁时，又发现当地有一种鸡专门吃草和林木上的虫子。当他获得这一信息时，高兴得几乎跳起来。随后戴凯华就将这些“除草治虫”的“专家”请了回来。而这些“专家”一粒饲料也没喂，生态园里的草被吃得精光，果树上也没发现有病虫害。

现在戴凯华的生态园已经建设成 800 余亩石榴种植基地，他规划三年内流转土地达到 3000 亩，以 O2O 为物联网管理平台，结合特色餐饮和民俗宾馆，重点带动郑州、洛阳、平顶山三市人群，开展节日型休闲旅游服务。截至 2017 年，拾榴花果山总计种植特种软籽石榴 12 万株，主要分布在焦村镇的水沟、梁窑、杜村等地，他自行改良繁育 30 万株特种软籽石榴，计划在两年内全部栽种完毕，并且决定在 2018 年再次繁育 30 万株特种软籽石榴树苗。

2017 年，戴凯华的石榴刚进入盛果期，今年产量 20 万斤，通过互联网，这 20 万斤的软籽石榴很快便销售殆尽。按照规划，戴凯华后期将建设含养殖、餐饮、旅游为一体的农业综

合体，把 3000 亩土地全部实现林木覆盖。

2017 年 5 月 20 日，戴凯华的生态园里迎来了一批尊贵的客人，市委书记高建军带着焦村镇和农、林、水等相关部门的负责同志来到拾榴花果山进行调研。

交谈中，高建军赞叹戴凯华夫妇返乡创业有眼光、有思路、有魄力。他说，你可以胆子更大一点，按 5000 亩、8000 亩甚至 10000 亩来规划，越有规模越有效益，这样你的龙头带动作用就显现出来了。

高建军说，现在士博生态园已经有了田园综合体的雏形，但在餐饮、住宿方面还存在短板。他给戴凯华建议在确保原生态和地形、环境不变的情况下，把里面的配套服务设施建好。

书记的话让戴凯华对将来的发展充满了信心，也把戴凯华的心拴在了汝州，他在岳阳小停了几天，又马不停蹄地赶回了汝州，他心里惦记着自己的生态园。进入冬季了，石榴该追肥了，葡萄该修剪打叉了，柴鸡和大雁网上有订购合同，现在正是种植石榴的季节，作为汝州的造林模范，他想一刻不停地去逐梦…… 赵彦锋



▲见过撒油菜籽的还没见过种油菜苗的。11 月 28 日，记者在夏店镇夏伊线廊道绿化现场看到，农户正在林间种植油菜苗（如上图）。原来，此段廊道绿化升级改造时把土地进行了重新整理，如果再撒油菜籽，会因天气寒冷会影响出苗生长，于是在群众的建议下，种植户移栽油菜苗到这里，既能保证成活率又可提高产量。 黄耀辉 摄



## 广成东路的创意树坑

正值树木冬季养护期，近日，负责广成东路景观大道苗木管理的园林工人为树木精心“打造”了形状各异的创意树坑（如右图）。据了解，在树木根部培土可以防止水分流失，铺上木屑和肥料后，利于保暖和养分吸收，大风天气可以让树根的裸土乖乖“呆在家中”，保证树木安稳过冬。 刚鑫雨 摄



## 俺们的村子像花园

洗耳河街道人居环境整治“四化”“四美”有特色

本报讯（记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟）“俺村现在真是越来越干净了，不管是主干道，还是小区的卫生死角，到处都有村里党员干部忙碌的身影，看着干净整洁的生活环境，俺们心情也格外舒畅。”11 月 28 日，在洗耳河街道许寨村，提起村里的环境卫生，居民陈某称赞不已。

许寨村是该街道面积最大的一个行政村，全村共有 7 个自然村。今年以来，该村两委以党建为统领，把“两学一做”学习教育常态化制度化与提升人居环境有机结合，按照改善人居环境面貌、建设美丽乡村的要求，以支部引导、

党员示范带动、党群互动为工作思路，组织无职党员、志愿者参与，全民动员，按照 7 个自然村的实际居住分布情况，循序渐进整治人居环境。“美化、亮化、绿化、洁化”和“村庄美、庭院美、室内美、身心美”的“四化”“四美”标准，现在已成为洗耳河街道人居环境整治的特色。人居环境整治的开展，不仅改善了群众的生产生活环境，而且也为基层党建工作注入了新的活力。

不仅在许寨村，在该街道有人居环境整治工作任务的其他 3 个村，今年以来，也通过抓党建党员群众主动参与人居环境整治，深入开

展美丽庭院创建活动。今年以来，该街道各居村加大基础设施建设投入力度，投资 300 万元建成上河游园、十里村室及文化广场和十里游园，4 个村道路实现全部硬化，投资 300 万元对这 4 个村的排水管网进行整治和建设，并部分纳入市政管网，其他全部进入村里修建的三级沉淀池；七里、许寨投资 200 万元完成了村里的安全饮水建设。在此基础上，加大绿化造林力度，争创绿色村庄，全年投资 500 万元完成廊道绿化 1300 亩。在垃圾分类处理工作中，4 个村都建立了垃圾兑换中心，南关社区建成了全省首家高标准的好邻社区，对小区的垃圾进

行全方位的处理。全年完成 342 户美丽庭院创建活动。通过植绿补绿、美丽庭院创建，现在这 4 个村的大街小巷已形成了三季有花、四季常绿的效果。

人居环境整治的开展，改善了群众居住生活环境，群众的幸福感和获得感显著提升。

“俺村里这几条路都修成了水泥路，以后再也不会趟泥了，这不，路上也没有垃圾了，来回串个门也方便多了，俺村呀，都快成花园了！”在许寨村的一条街上，坐在自家大门口的一位老人看到记者采访，禁不住高兴地夸赞说。